

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）  
2014年4月12日（星期六）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（四月十二日）早上出席電台節目後與傳媒談話全文：

記者：（滬港通的監管和額度？）

財經事務及庫務局局長：在設計滬港通（滬港股票交易機制試點）機制的時候，香港和內地雙方均清楚明白有共識，在監管方面要落實合作安排，這並不是奇怪的事，因香港和其他國際市場也有很多合作安排，故就此機制安排，雙方會商討備忘錄和有關細節，兩地證監會會做的。我想強調我們十分注重市場的監管，故在設計滬港通機制時，這是我們的重要考慮之一。

至於額度方面，這是一個資本帳的開放項目，開放固然是好，可以促進改革，但在開放初期，必須要有金融安全的考慮，達到風險可控。互聯互通機制若要發展，在初期大家需要熟習投資環境、熟習運作，盡量減少出錯。在這個考慮之下，我們訂了一個額度，這個額度相信能符合我剛才說的考慮。要看看互聯互通怎樣發展後，才可考慮額度上的改變。目前來說，我認為金融安全和風險可控是重要考慮。

記者：政府在樓市「辣招」DSD方面，在樓換樓的寬限期，會不會有讓步的安排？請賜教在「減辣」方面是否已有「減辣」的時間表或計劃？

財經事務及庫務局局長：第一，在DSD（雙倍印花稅）樓換樓方面，我們一向的取態是樂意聽取大家的意見。我們在樓換樓方面本身已有安排，在制訂DSD時我們已認為需考慮樓換樓安排。

此安排會否有些改變可以考慮，但一定需要有清晰的指引，出來的效果必須要能向市場發出清晰的信息，而且安排須要容易執行，我們會從這方向去考慮。這亦與我們原本的原意一致，原本我們也認為在樓換樓方面要作出安排。

你是否問「撤招」？

記者：是，「撤招」是否有時間表？

財經事務及庫務局局長：目前環觀全世界市場，第一，息口仍處於低水平，而聯儲局也已表明不會這麼快會加息，你再看經濟的進展，美國經濟進展的數字有時好有時不好，美國的股市也有些波動。在此情況下，聯儲局雖然有加息的考慮，但何時落實，需小心觀察，故此我認為香港沒有一個撤招的條件、沒有所謂減辣的條件，

我認為我們必須做好目前防禦的工作，將法例早點兒立法。

當然我留意到國際貨幣基金會提到當美國加息時，香港特區政府可以按部就班「減辣」，這說法有其道理，但在今天我看不到有條件去想這件事。

記者：下星期審議財政預算案時，有議員提出拉布，政府有否計算對政府財政的影響？

財經事務及庫務局局長：政府去年已做了的準備和同樣的說明，以現時申請臨時撥款的數目看，政府在五月中會出現較緊的時刻，我們回看去年，大概在六月初左右，很多部門已出現財政不足的情形，今年的情況與去年一樣，時間表也一樣，當然我們已請部門作好準備，如財政預算案未能通過，政府沒有錢時，部門要做好準備，時間應與去年相若。

我們對今年議員提出的修正案由去年的數百項增至差不多二千項，令立法會更難做，所謂拉布的時間更難預算，我們好遺憾，希望市民明白政府在五月中時會進入關鍵時刻。

記者：請政府部門做準備，會否影響任何公共服務？

財經事務及庫務局局長：當然，政府部門要做準備，如果部門沒有開支、考慮沒有錢，對公共服務一定會有影響。

完